

老归侨的故事（上）

李碧葱的完美人生 作者：梭罗河

有这么一个女人，既拥有美丽的外表，又拥有内在的智慧。

她气质高雅，柔婉又坚定，乐观而善良，识大体顾大局，与夫携手创业、教养孩子成才、担任领袖奉献，人生丰富精彩。

她有谦和聪慧的魅力，让人心悦诚服；她有无私博爱的情怀，让人为之动容。

她爱祖国爱得深沉，爱华侨社团爱得真挚。她凝聚侨心，事无巨细亲力亲为。

她将家庭、事业、社团服务，演绎得如此和谐，如此完美。

她，就是企业家、慈善家、著名香港侨界领袖李碧葱女士。

李碧葱女士，康业财务有限公司等多家董事。历任中国高校联历届会长联谊会主席(2007—2008年)、中国高等院校香港校友会联合会名誉会长和常务副会长、香港侨界社团联合会副会长兼妇女主任，香港华侨华人总会名誉会长和监事长、香港李氏宗亲会荣誉会长、华侨大学董事会副董事长、华侨大学音乐舞蹈学院名誉院长、福建社团



总会常委、福建省妇委特约代表、广东社团总会副会长、港区妇联代表联谊会名誉会长、第八届中国侨联委员等公职。

李碧葱出生于印度尼西亚一个爱国华侨家庭，祖籍广东惠阳，五十年代初，在新中国刚刚成立百废待兴之时，他的父母就毅然将三个子女送回国内读书。

十多岁的李碧葱回到了祖国，就读于福建泉州华侨大学。1970年，她毕业于华侨大学医疗系。

七十年代，李碧葱和丈夫李常盛由福建来香港发展，初来乍到，人生路不熟，幸亏家里资助，为他们买了房子，算是有个落脚的地方。但生活不能依靠家里，所以，他们从零开始，什么工作都做。

万事起头难，他们做过士多店、超级市场，做印度尼西亚出入口生意，输出输入印度尼西亚布、中

国布、食品，后来开了间地产铺头，从做地产代理开始学做房地产、楼宇买卖，凭借市场情况和自身能力去做生意，不浮夸、不急进，实事求是、量力而行，终于事业成功。

他们从零开始，一步步从超市转战房地产业、信贷业、财务及酒楼等多种行业，业务遍及香港、中国内地及印度尼西亚。经过几十年夫妻同心的奋斗，事业的版图日益扩大，他们创立的康业国际集团有限公司旗下拥有超过十家公司，事业发展如日中天。

随着地产生意的发展，到投资第一栋威灵顿街物业开始，到转型在中环毕打街开办了逾百员工的财务公司，算是事业的成功转型。但无论做什么生意，他们始终坚持从良心出发、实事求是经营。时至今日，他们首创财务公司服务上门的营销手



法，坚持以诚待人，培育了不少回流客户群。同时，也坚持回馈社会，做慈善、关心儿童、养老事业，鼓励公司职员组织义工队服务社会。他们充分发挥员工的创造力，调动员工的积极性，只管理好中层管理人员，再由部门负责人管理基层员工，虽然未必记得每个员工的名字，但记得员工们为公司付出的贡献。每年公司举办年会，员工都主动自己组织表演节目，体现出对公司的归属感。

香港华侨华人总会于2012年3月31日在会所举行会员大会，选出第六届理事会成员。经新任理事热烈讨论后，选出了李碧葱女士荣任会长。这是香港侨总成立以来第一个女性当上了会长。

李碧葱女士的先生李常盛先生也是一位爱心人士，多年来，为教育与公益事业捐资出力，曾捐款

200万，为内地学校建设图书馆。

常说“一个成功的男人背后总有一个优秀的女人”，究竟是这个优秀的女人让这个男人更成功，还是这个成功的男人让这个女人更优秀？结论不得而知。而李碧葱女士这个优秀的女人，却是一个既能站在李常盛先生这个成功男人背后支持他，也能和他并肩行走的女人。

一点一滴全是爱。患难时，事前事后，她支持着丈夫；甘甜时，李常盛先生首先想到的是和妻子一起分享。

幸福是每一个女人一生的追求。作为妻子、作为母亲、作为女人，李碧葱女士说：“我很幸福”！

爱国情怀，是李碧葱女士心中一种根深蒂固的传统观念，多年来，她和侨界人士一心促进和凝聚侨界力量，与香港侨界社团联合会各团体、